
Stagione sportiva 2024-2025

Ufficio Giudice Unico Sportivo

Procedimento n. GSP 24/25 011 Data: 04/10/2024

A) Documenti si cui si basa la decisione:

Rapporto Arbitrale del 02/10/2024 relativo all'incontro (25511) di Campionato Nazionale Maschile Under 19
disputatosi a Palaghiaccio di Pergine - Pergine Valsugana (TN) il 02/10/2024 tra Hockey Pergine U19 (162) e
Zoldo / Padova U19 (683).

B) Precedenti:

Precedenti per Menapace Alessandro (617200): GSP 24/25 010 del 26/09/2024: di 1 (uno) giornate per violazione
dell’art.15.1 del Codice delle penalità

C) Decisioni:

Squalifica per 2 giornate inflitta all'atleta Piva Massimiliano (n. tessera 89067) della società A.s.d. Hockey
Pergine 162 per violazione degli artt. 4.2, 14 e 15.1 del Codice delle penalità.

Squalifica per 1 giornate inflitta all'atleta Leonardelli Michele (n. tessera 85649) della società A.s.d. Hockey
Pergine 162 per violazione dell’art.15.1 del Codice delle penalità.

Squalifica per 1 giornate inflitta all'atleta Fruet Michele (n. tessera 80401) della società A.s.d. Hockey Pergine
162 per violazione dell’art.15.1 del Codice delle penalità.

Squalifica per 1 giornate inflitta all'atleta Giacomozzi Gioele (n. tessera 80438) della società A.s.d. Hockey
Pergine 162 per violazione dell’art.15.1 del Codice delle penalità.

Squalifica per 1 giornate inflitta all'atleta Sartori Alessandro (n. tessera 601945) per violazione dell’art.15.1 del
Codice delle penalità.

Squalifica per 1 giornate inflitta all'atleta Agnoli Lorenzo (n. tessera 605556) della società A.s.d. Usg Zoldo 683
per violazione dell’art.15.1 del Codice delle penalità.

Squalifica per 1 giornate inflitta all'atleta Forato Francesco (n. tessera 605128) per violazione dell’art.15.1 del
Codice delle penalità.

Squalifica per 2 giornate inflitta all'atleta Menapace Alessandro (n. tessera 617200) per violazione dell’art. 15.1
del Codice delle penalità ed ai sensi dell’art. 56, n.2, lett. a) e b) del Regolamento di Giustizia (recidiva).

D) Motivazione:

Piva Massimiliano (n. tessera 89067) 
Dal rapporto arbitrale emerge che, al minuto 43.21, il giocatore #27 della squadra “A” PIVA
Massimiliano caricava un giocatore della squadra "B" allargando il proprio ginocchio e colpendolo all'altezza del
ginocchio. Veniva così punito con 5' per uso scorretto del ginocchio più P.P.C.C. ai sensi della regola 50.3 del
RUG. Si fa presente che il giocatore caricato riprendeva successivamente il gioco.
A seguito di detta ginocchiata scaturiva una rissa generale con scambio di pugni reciproco tra i seguenti giocatori:
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per la squadra "A" #27 PIVA Massimiliano, #28 LEONARDELLI Michele, #88 FRUET Michele, #19 GIACOMOZZI
Gioele - e, per la squadra “B”, #43 SARTORI Alessandro, #16 AGNOLI Lorenzo, #97 MENAPACE Alessandro,
#11 FORATO Francesco. Detti giocatori sono stati tutti puniti con 5' per rissa più P.P.C.C. in base alla regola 46.1
del Regolamento Ufficiale di Gioco.
Ciò premesso, la condotta fallosa posta in essere dal predetto giocatore al minuto 43.21 (ginocchiata), avendo
messo in pericolo l’incolumità fisica dell’avversario, dev’essere sanzionata con la squalifica per la durata di 1
(una) giornata, pari peraltro al minimo edittale previsto dalla norma di riferimento.
Anche la successiva condotta violenta segnalata a suo carico (pugni) deve essere punita con un’ulteriore
giornata di squalifica, cosicché la sanzione complessivamente comminabile risulta pari a 2 (due) giornate di
squalifica.

Leonardelli Michele (n. tessera 85649) 
Dal rapporto arbitrale emerge che, al minuto 46.21, a seguito di un fallo di gioco commesso dal tesserato PIVA
Massimiliano, punito con una penalità maggiore (5’) più penalità di partita di cattiva condotta, scaturiva una rissa
generale con scambio di pugni reciproco tra i seguenti giocatori: per la squadra "A" #27 PIVA Massimiliano, #28
LEONARDELLI Michele, #88 FRUET Michele, #19 GIACOMOZZI Gioele - e, per la squadra “B”, #43 SARTORI
Alessandro, #16 AGNOLI Lorenzo, #97 MENAPACE Alessandro, #11 FORATO Francesco. Detti giocatori sono
stati tutti puniti con 5' per rissa più P.P.C.C. in base alla regola 46.1 del Regolamento Ufficiale di Gioco.
Ciò premesso, in assenza di conseguenze lesive apparenti, nonché di precedenti specifici contestabili, ai predetti
giocatori (ad eccezione del giocatore MENAPACE Alessandro, giudicato separatamente per via dell’aumento di
pena conseguente alla recidiva specifica applicabile) dev’essere comminata la sanzione
disciplinare della squalifica per la durata di 1(una) giornata.

Fruet Michele (n. tessera 80401) 
Dal rapporto arbitrale emerge che, al minuto 46.21, a seguito di un fallo di gioco commesso dal tesserato PIVA
Massimiliano, punito con una penalità maggiore (5’) più penalità di partita di cattiva condotta, scaturiva una rissa
generale con scambio di pugni reciproco tra i seguenti giocatori: per la squadra "A" #27 PIVA Massimiliano, #28
LEONARDELLI Michele, #88 FRUET Michele, #19 GIACOMOZZI Gioele - e, per la squadra “B”, #43 SARTORI
Alessandro, #16 AGNOLI Lorenzo, #97 MENAPACE Alessandro, #11 FORATO Francesco. Detti giocatori sono
stati tutti puniti con 5' per rissa più P.P.C.C. in base alla regola 46.1 del Regolamento Ufficiale di Gioco.
Ciò premesso, in assenza di conseguenze lesive apparenti, nonché di precedenti specifici contestabili, ai predetti
giocatori (ad eccezione del giocatore MENAPACE Alessandro, giudicato separatamente per via dell’aumento di
pena conseguente alla recidiva specifica applicabile) dev’essere comminata la sanzione
disciplinare della squalifica per la durata di 1(una) giornata.

Giacomozzi Gioele (n. tessera 80438) 
Dal rapporto arbitrale emerge che, al minuto 46.21, a seguito di un fallo di gioco commesso dal tesserato PIVA
Massimiliano, punito con una penalità maggiore (5’) più penalità di partita di cattiva condotta, scaturiva una rissa
generale con scambio di pugni reciproco tra i seguenti giocatori: per la squadra "A" #27 PIVA Massimiliano, #28
LEONARDELLI Michele, #88 FRUET Michele, #19 GIACOMOZZI Gioele - e, per la squadra “B”, #43 SARTORI
Alessandro, #16 AGNOLI Lorenzo, #97 MENAPACE Alessandro, #11 FORATO Francesco. Detti giocatori sono
stati tutti puniti con 5' per rissa più P.P.C.C. in base alla regola 46.1 del Regolamento Ufficiale di Gioco.
Ciò premesso, in assenza di conseguenze lesive apparenti, nonché di precedenti specifici contestabili, ai predetti
giocatori (ad eccezione del giocatore MENAPACE Alessandro, giudicato separatamente per via dell’aumento di
pena conseguente alla recidiva specifica applicabile) dev’essere comminata la sanzione
disciplinare della squalifica per la durata di 1(una) giornata.

Sartori Alessandro (n. tessera 601945) 
Dal rapporto arbitrale emerge che, al minuto 46.21, a seguito di un fallo di gioco commesso dal tesserato PIVA
Massimiliano, punito con una penalità maggiore (5’) più penalità di partita di cattiva condotta, scaturiva una rissa
generale con scambio di pugni reciproco tra i seguenti giocatori: per la squadra "A" #27 PIVA Massimiliano, #28
LEONARDELLI Michele, #88 FRUET Michele, #19 GIACOMOZZI Gioele - e, per la squadra “B”, #43 SARTORI
Alessandro, #16 AGNOLI Lorenzo, #97 MENAPACE Alessandro, #11 FORATO Francesco. Detti giocatori sono
stati tutti puniti con 5' per rissa più P.P.C.C. in base alla regola 46.1 del Regolamento Ufficiale di Gioco.
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Ciò premesso, in assenza di conseguenze lesive apparenti, nonché di precedenti specifici contestabili, ai predetti
giocatori (ad eccezione del giocatore MENAPACE Alessandro, giudicato separatamente per via dell’aumento di
pena conseguente alla recidiva specifica applicabile) dev’essere comminata la sanzione
disciplinare della squalifica per la durata di 1(una) giornata.

Agnoli Lorenzo (n. tessera 605556) 
Dal rapporto arbitrale emerge che, al minuto 46.21, a seguito di un fallo di gioco commesso dal tesserato PIVA
Massimiliano, punito con una penalità maggiore (5’) più penalità di partita di cattiva condotta, scaturiva una rissa
generale con scambio di pugni reciproco tra i seguenti giocatori: per la squadra "A" #27 PIVA Massimiliano, #28
LEONARDELLI Michele, #88 FRUET Michele, #19 GIACOMOZZI Gioele - e, per la squadra “B”, #43 SARTORI
Alessandro, #16 AGNOLI Lorenzo, #97 MENAPACE Alessandro, #11 FORATO Francesco. Detti giocatori sono
stati tutti puniti con 5' per rissa più P.P.C.C. in base alla regola 46.1 del Regolamento Ufficiale di Gioco.
Ciò premesso, in assenza di conseguenze lesive apparenti, nonché di precedenti specifici contestabili, ai predetti
giocatori (ad eccezione del giocatore MENAPACE Alessandro, giudicato separatamente per via dell’aumento di
pena conseguente alla recidiva specifica applicabile) dev’essere comminata la sanzione
disciplinare della squalifica per la durata di 1(una) giornata.

Forato Francesco (n. tessera 605128) 
Dal rapporto arbitrale emerge che, al minuto 46.21, a seguito di un fallo di gioco commesso dal tesserato PIVA
Massimiliano, punito con una penalità maggiore (5’) più penalità di partita di cattiva condotta, scaturiva una rissa
generale con scambio di pugni reciproco tra i seguenti giocatori: per la squadra "A" #27 PIVA Massimiliano, #28
LEONARDELLI Michele, #88 FRUET Michele, #19 GIACOMOZZI Gioele - e, per la squadra “B”, #43 SARTORI
Alessandro, #16 AGNOLI Lorenzo, #97 MENAPACE Alessandro, #11 FORATO Francesco. Detti giocatori sono
stati tutti puniti con 5' per rissa più P.P.C.C. in base alla regola 46.1 del Regolamento Ufficiale di Gioco.
Ciò premesso, in assenza di conseguenze lesive apparenti, nonché di precedenti specifici contestabili, ai predetti
giocatori (ad eccezione del giocatore MENAPACE Alessandro, giudicato separatamente per via dell’aumento di
pena conseguente alla recidiva specifica applicabile) dev’essere comminata la sanzione
disciplinare della squalifica per la durata di 1(una) giornata.

Menapace Alessandro (n. tessera 617200) 
Dal rapporto arbitrale emerge che, al minuto 46.21, a seguito di un fallo di gioco commesso dal tesserato PIVA
Massimiliano, punito con una penalità maggiore (5’) più penalità di partita di cattiva condotta, scaturiva una rissa
generale con scambio di pugni reciproco tra i seguenti giocatori: per la squadra "A" #27 PIVA Massimiliano, #28
LEONARDELLI Michele, #88 FRUET Michele, #19 GIACOMOZZI Gioele - e, per la squadra “B” #43 SARTORI
Alessandro, #16 AGNOLI Lorenzo, #97 MENAPACE Alessandro, #11 FORATO Francesco. Detti giocatori sono
stati tutti puniti con 5' per rissa più P.P.C.C. in base alla regola 46.1 del Regolamento Ufficiale di Gioco.
Ciò premesso, pur in assenza di conseguenze lesive apparenti, nel caso di specie la sanzione applicabile, a
differenza di quella inflitta agli altri partecipanti alla medesima rissa, sarà quella della squalifica per la durata di 2
(due) giornate, per via dell’aumento di pena, ai sensi dell’art. 56, n.2, lett. a) e b) del Regolamento di Giustizia,
conseguente alla recentissima recidiva specifica contestabile (vedasi GSP 24/25 010 del 26.09.2024).

E) Spese di procedura addebitate:

€. 52.00 - (cinquantadue/00 euro) alla squadra A.s.d. Hockey Pergine (162).
€. 52.00 - (cinquantadue/00 euro) alla squadra A.s.d. Usg Zoldo (683).

Il Giudice Unico Sportivo
Avv. Franco Biasi
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